
ATA DA 020ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE OUTUBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h31, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

- Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro de Nadal – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Pedrão 

Silvestre - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Tiago Zilli – Volnei Weber - Zé 

Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0018/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0107/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0116/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0117/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0131/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0141/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 1032/2023, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; e 1033/2023, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE (Orador) – Registra 

a importância de um Poder Legislativo forte, 

autônomo e independente e que deve ter como 

prioridade a fiscalização do Executivo. Tece 

críticas ao grande número de leis que o Estado 

catarinense possui, muitas vezes confusas e 

incoerentes. Afirma que, durante seu mandato como 

vereador da capital, trabalhou para a redução no 

número de leis que o legislativo municipal 

possuía. 

Comenta também que, enquanto vereador de 

Florianópolis, denunciou diversos contratos e 

obras celebrados pela prefeitura nos anos de 2018 

e 2019. Informa que o Tribunal de Contas auditou e 

comprovou irregularidades, no entanto até o 

momento não foi entregue uma resposta efetiva à 

sociedade catarinense. Pede celeridade ao TCE a 

este procedimento instaurado há tanto tempo. 

Finaliza dizendo que o Poder Legislativo 

necessita, acima de tudo, entregar todas as suas 

prerrogativas constitucionais ao cidadão. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Manifesta 

preocupação sobre os avisos e previsões 

meteorológicas para o Estado.  Afirma que as 

inundações, deslizamentos e transbordamentos de 

rios causarão riscos sérios à vida, ao meio 

ambiente, para a economia e nas atividades dos 

municípios.  

Comenta sobre as três barragens do Alto Vale 

do Itajaí que existem para conter o volume de água 

dos rios e que estão, há muitos anos, sem 

manutenção e reformas nas suas infraestruturas, 

trazendo um enorme perigo a todos daquela região. 

Informa que durante audiência pública realizada 

ocorreu uma grande manifestação, resultando em 

encaminhamentos à Defesa Civil estadual e à 

federal, entrando no pacote de obras do Governo 

Federal para a devida manutenção nas barragens, 

todavia os trâmites burocráticos são demorados. 

Propõe que a Alesc aproveite a entrada da 

proposta do Plano Plurianual e o Orçamento do 

Estado para 2024 e crie condições orçamentárias e 



institucionais para lidar com esses casos, que 

serão cada vez mais frequentes. Esclarece que se 

trata de investimento público preventivo em 

equipamentos, estrutura e condições de evacuação 

de áreas de risco. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza o 

colega por seu pronunciamento e ratifica a 

preocupação. Menciona que na sua região as cheias 

já tomaram conta.  

Deputado Pedrão Silvestre (Aparteante) – 

Corrobora o pronunciamento do Deputado e 

acrescenta que diversas regiões do Estado já estão 

embaixo d’água e muitas até já decretaram situação 

de calamidade. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Corrobora a fala do Deputado Marquito, 

demonstrando preocupação com relação às barragens. 

E fala das últimas informações recebidas sobre a 

chuva que atinge o Estado de Santa Catarina.  

Deputado Lunelli – Pela ordem, Sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado 

Lunelli. 

DEPUTADO LUNELLI – Demonstra solidariedade aos 

familiares da sra. Teresa Maria Rubini Nicoluzzi, 

fundadora da Apae da cidade de Jaraguá do Sul, 

pelo seu passamento na data de ontem.  

 

DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) - Ao 

discorrer a respeito dos problemas que ocorrem com 

as chuvas, tece comentários sobre a proposta de 

emenda à Constituição, de sua autoria, que está 

tramitando na Alesc, que objetiva destinar 

recursos para o Fundo da Defesa Civil, na forma de 

duodécimo. Comenta e relata sua experiência quando 

prefeito de Palhoça diante de chuvas intensas e 

das enchentes, logo, sabe do sofrimento que é no 

momento que ocorre uma catástrofe, e demonstra 

solidariedade aos prefeitos que estão vivenciando 

no presente momento essa situação e, o pior, sem 

dinheiro. 



Deputado Marquito (Aparteante) – Corrobora a 

fala do Deputado, e acredita nas políticas 

públicas em prol do povo catarinense.  

Deputado Lunelli (Aparteante) – Da mesma 

forma, apoia a fala do Deputado e menciona seu 

apoio ao Deputado. [Taquígrafa: Silvia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


